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Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-
terrogazioni e delle interpellanze. 

BIGNAMI, segretario legge. 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare 
ministri della guerra, dei lavori pubblici e 
dei t raspor t i mari t t imi e ferroviari , per sa-
pere se in tendano prendere provvediment i 
intesi a r imediare l ' impiego inutile di t a n t i 
impiegat i nella costruzione delle ferrovie 
secondarie esonerati o mili tarizzati , par t i -
colarmente in Sicilia come a Burgio e a 
San ta Margheri ta . 

« Giriani ». 
\ 

« Il sot toscri t to chiede d' in ter rogare i 
ministri dell' in terno e della guerra, per 
sapere quali provvediment i in tendano di 
adot ta re , di f ron te alla grave e progre-
diente disorganizzazione delle amministra-
zioni comunali , a cagione dei continui ri-
chiami alle armi di sindaci, assessori e se-
gretar i comunali , perchè siano estese le 
dispense ; ind ipendentemente dalle classi e 
categorie cui i r ichiamati appar tengono, a 
t u t t i coloro che siano ef fe t t ivamente indi-
spensabili pér assicurare il normale funzio-
namento dei servizi pubblici locali e della 
assistenza civile ed economica delle popo-
lazioni ; e, in par t icolar modo, se non cre-
dano di provvedere con urgenza affinchè 
il sindaco di Busto Arsizio sia, in tan to , 
r iassegnato al r ipar to militare di de t t a 
città* a cui era stato fin qui dest inato per 
le riconosciute imprescindibili esigenze di 
quella amminis t razione comunale. 

« Merloni ». * 

« I l sot toscr i t to chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri e il mi-
nistro del l ' interno, per sapere se riconoscano 
la convenienza di completare il decreto in-
torno al divieto f a t t o ai padroni di case di 
riversare sugli inquilini l ' importo della im-
posta sugli affitti , merce nuovo decreto che | 
consolidi la pigione paga ta nell-'anno pre- . 
cedente al decreto fino a un anno succes-
sivo alia pace ; e ciò in vista del f a t t o che 
nella c i t tà di Napoli i propri ta r i di case 
non solo già procedono a inasprimenti degli 
affì t t i ma s f ru t tano quel decreto per im-
porre ai poveri inquilini misure vessatorie 
d'ogni genere. 

*• « Labriola ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' in t e r rogare i 
ministri dell' interno e della guerra, pei 
sapere se non credano, con opportuni prov-
vedimenti , sollecitare la decisione dei molti1 

ricorsi avan t i le sezioni giurisdizionali de] 
Consiglio di Stato, r iguardant i la carriera 
di ufficiali del regio esercito, che in attesa 
dèlia decisione sono fuori dall 'esercito at-
tivo ed in posizione diversa da quella chi 
loro competerebbe. 

« Storoni ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare 1 
ministro della guerra , per sapere se noi 
r i t enga opportuno estendere agli ufficiai: 
ingegneri di complemento, di milizia terri-
riale ed ai r ichiamat i anziani laurea t i o di 
p lomat i in ingegneria ed a rch i te t tu ra , le 
stesso t r a t t a m e n t o concesso a laureat i ir 
medicina e veter inaria . 

« Salvatore Orlando » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in terrogare : 
ministri della guerra é delle poste e de 
telegrafi, per sapere quali provvedimene 
in tendano prendere affinchè siano estese a 
por ta le t te re e ai procaccia rural i le disposi-
zioni di esonero, da te pe r i po r t a l e t t e reu rba 
ni, almeno per le classi anziane, allo scopo d 
evi tare l 'arresto del servizio postale delle 
nost re campagne : tenendo presente che Ì2 
re t r ibuzione minima di dett i agenti noi 
permet te , se non assai diffìcilmente, il pa 
gamento di un sosti tuto idoneo, e che la 
distr ibuzione delle corrispondenze alle fami 
glie dei soldat i debba essere f a t t a per evi 
dent i considerazioni economiche e moral 
con un servizio a t t ivo e sollecito. 

« Brezzi ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare i 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
in tenda prendere provvediment i di assoluta 
urgenza affinchè per r isparmiare nuove 
sciagure dopo il grave preveduto frana-
mento a levante di Sanremo, e le minaccie 
qua e là verificatesi di nuovi disastri, f 
dopo lo s t rar ipamento del Nervia, a levante 
di Yentimiglia, che si r ipete quasi ogni 
anno in luoghi abi ta t i , sia ristabili ta la via-
bilità in un luogo percorso da i itensOi traf-
fico di merci e -di persone; venga assestato 
il te r reno con opere di difesa che arrestino 
lo s l i t tamento progressivo ed inevitabile, 
che pot rebbe assumere e n o r m i proporzioni 
t a n t o nella località indicata quan to a po-
nen te della c i t tà , al confine di Ospedaletti. 


